

**Beszámoló a két ülés közötti legfontosabb eseményekről, intézkedésekről
a Képviselő-testület 2018. november 26-i ülésére
(előző beszámoló 2018. október 29-i ülésre készült)**

- Október 28-án a Tó utcai 2369/20 építési telek vevője bejelentette, hogy el áll vételi szándékától. Mivel nem találtak Mezőberényben megfelelő munkahelyet, ezért más területen – szóban adott információ szerint a Dunántúlon – kívánnak letelepedni. Az ismételt adás-vételi szerződés nem lett megkötve, így más jogi következmény nem merült fel. A megfizetett vételár visszautalásra került.
- 30-án a Rádió1-en való sűrűbb megjelenés ügyében tárgyaltam Tóthné Lengyel Ilonával a rádió értékesítési vezetőjével.
- Ezen a napon a Református templomban Tisza Istvánra emlékezett a gyülekezet, amely megemlékezésen Szekeres Józsefné alpolgármester asszonnyal vettünk részt.
- Szintén ezen a napon a Kerekiben történő útfelújítás, építés lehetőségéről tárgyaltam mezőgazdászokkal. További információk beszerzését követően október 14-én újra tárgyalunk, elsősorban a sajtóterítési biztosításáról.
- 31-én villamos energia és gáz beszerzésről tárgyaltam a Sorsing Hungary képviselőjével, de az általa ajánlott konstrukció nem megvalósítható.
- November 5-én Körösi Mihály elnök úrral részt vettem a gyulai Művelődési Központban szervezett Várkonyi János kiállítás megnyitóján.
- 6-án Kmetykó János főépítésszel folytattam megbeszélést a Városházán, részben a TESZK 7. sz. módosításáról, részben a városháza energetikai pályázatának örökségvédelmi kérdéseiről.
- 8-án tájékoztató levelet kaptam a MÁV-tól, hogy a csárdaszállási, a mezőberényi és a muronyi állomáson távvezérelt biztosító berendezések kezdték meg működésüket. A próbaüzem lezárását követően az állomások távvezérlése Békéscsaba állomásról történik. A levelet az érintett települések polgármesterei hivatalai mellett a megyei rendőrfőkapitány is megkapta azzal a kéréssel, hogy az állomásokat érintő járőrútvonallal segítsék a felújított állomások megóvását.
- 9-én a gimnáziumban tartottak pályaválasztással összefüggő programokat. Ennek keretében „Életpálya modellek” címmel mutattam be 33, a mezőberényi gimnáziumban végzett személy pályafutását. A diákok a nap folyamán ismerkedhettek a Fába Fém, a Família Tészta, a Kolozsi Kft. munkájával, több előadást hallgathattak meg különböző képző intézetekről, valamint bemutatkozott volt diák – Gál Tamás – is, aki eddigi életét, pályafutását ismertette a fiatalokkal.
- Ezen a napon a szociális munka napja alkalmából köszöntöttem a Humánsegítő és Szociális Szolgálat dolgozóit. Ez alkalommal jelentettem be hivatalosan is, hogy Kovács Edina igazgatónővel az önkormányzat december 31-i hatállyal közös megegyezéssel megszűnteti munkaviszonyát.

- *10-én Borgula Györgyné a Magyarországi Szlovákok Szövetsége megalapításának 70. évfordulója alkalmából Budapesten rendezett ünnepségen "Szlovák nemzetiségért" kitüntetést vehetett át. Az elismeréshez gratulálunk.*
- 11-én a Mezőberényből elszármazottak Szegedi Baráti Köre meghívásának eleget téve Szekeres Józsefné alpolgármester asszonnyal részt vettünk a Hódmezővásárhelyen rendezett találkozón. A találkozón a Dél-Magyarország újságírója, Imre Péter készített interjút az elszármazottak és az önkormányzat kapcsolatáról.
- 12-én Ignác Mihállyal folytattam megbeszélést a Hir6.hu szerződésünk lehetséges folytatásáról.
- *Ezen a napon szépkorú hölgyet, Baksai Mátyásné Kati nénit 95. születésnapja alkalmából a Puskin utcai idősek otthonában köszöntöttük. A köszöntésen adtuk át Orbán Viktor miniszterelnök úr által aláírt emléklapot, valamint a város nevében egy ajándékkosarat. Ezúton is egészségben eltöltött éveket kívánunk neki.*
- *Még ezen a napon gratuláló levelet küldtem Horváth Árpádnak Gútára abból az alkalomból, hogy a 10-én megtartott helyhatósági választáson újra választották polgármesterré.*
- 13-án a „Településeinkért” EFOP-os program néhány eleméről folytattunk megbeszélést Kovács Edinával és Nagy László projektmenedzserrel.
- Ezen a napon a Csaba-Berényi Gépgyártónál folytatunk le lakossági fórumot, a cég beruházásában elvégzendő üzemcsarnok építése ügyében. A TESZK 7. számú módosításával az önkormányzat elősegíti egy új festőműhely megépítését a régi helyett. Ez sokkal korszerűbbet, így hatékonyabban, gazdaságosabban, és a megrendelők igényeinek megfelelően tudják ellátni a feladatukat a gyártás során. Ez munkahelyek megőrzését, talán növelését is lehetővé teszi a cégnél. A lakossági fórumon nem volt érdeklődő.
- *Szintén ezen a napon kaptam tájékoztató levelet Dr. Takács Árpád Kormány megbízottól, a Mezőberényi Kettős-Körös híd státuszának „haladéktalan beavatkozást igénylő” státuszáról. Kormány megbízott úr felterjesztést készített a Technológiai Minisztérium Közlekedéspolitikáért Felelős Államtitkára részére négy Békés megyei híd felújítását kezdeményezve, közte a 4237. jelű úton található Mezőberényi Kettős-Körös híd is.*
- Még ezen a napon küldtem levelet Tóth Jánosnak a PikNik Park tulajdonosának, megismételve korábban e-mailemben jelezett észrevételemet, mely szerint a 3385/2 hrsz. ingatlan esetében vizsgálni kell, az ő által a Strand felől állított kerítés helyét. Jelenleg ugyanis nem a Földhivatali nyilvántartásokban szereplő helyen készült el egy (lehet csak ideiglenes) kerítés. Levelemhez mellékeltem egy térképmásolatot is, amelyen megjelöltem a hivatalos telekhatárt. Kértem, hogy a vásárlás után szóban egyeztetett kerítés nélküli állapotot visszaállítani szíveskedjen, vagy a tényleges, Földhivatalnál található, hivatalos telekhatáron történő kerítés megépítését végezze el.
- És még szintén ezen a napon levélben értesítettem Bak Sándort a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság igazgatóját, hogy az üzemeltetésükben álló Bodoki Károly Vízügyi Múzeumot a Békés megyei Értéktár Bizottság megyei értéknek minősítette. A helyi értéktárba Benyovszki Mihály javasolta, a Települési Értéktár Bizottság pedig javasolta megyei értéknek elismerni.

- *14-én újra tárgyaltunk az érintett gazdákkal, vállalkozókkal a Kerekiben megvalósítandó külterületi út pályázati önerő biztosításáról. Több személyes és telefonos egyeztetést követően sem állt össze az önerő. Amennyiben a területen érintette gazdák, vállalkozások nem tudják az önerőt biztosítani, akkor el kell engednünk a pályázati forrást.*
- 15-én a Mezőberény 17 Kft pénzügyi helyzetéről egyeztetünk a felügyelő bizottság tagjainak jelenlétében.
- 16-án Dr. Földesi Szabolcs jegyző képviselte a várost Békéscsabán a Debrecen-Békéscsaba közúti összeköttetést tárgyaló tervbemutatón. Az újabb verziók egyikében Mezőberényt teljesen elkerülné a 47-es út, az Magyarország Keleti határa mentén érne a 4-es úthoz, Berettyóújfaluhoz közel. A tervezők ezt a lehetőséget támogatnák, a megye, Békéscsaba, valamint a korábbi tervekkel érintett települések, köztük Mezőberény a már évekkal ezelőtt is látott nyomvonalat preferálják.
- Ezen a napon Szekeres Józsefné alpolgármester asszony Békésen a következő évi közfoglalkoztatási programok tervezéséről tartott tájékoztatót vett részt Budainé Kovács Edit ügyintéző társaságában.
- 16-17. között a Kisvárosi Önkormányzatok közgyűlésén vettem részt Csornán. A közgyűlés foglalkozott az orvosi ügyelet kérdésével, ahova konkrét javaslatokkal érkeztem, amelyeket az elnök az illetékesek felé továbbít. A közgyűlés elfogadott egy levelet az Emberi Erőforrások Miniszteréhez, amelyben az orvosi ügyeletek finansziális és szakmai kérdéseivel foglalkozik. Tájékoztatót tartott Gyopáros Alpár a „Modern Városok” és a Magyar falvak” program kormánybiztosa a jelenlegi helyzetről, valamint jelezte, hogy a kormány a két település típus – Megyei jogú városok és a falvak – mellett az eddig nem érintett többi település számára is tervez támogatási programot indítani, döntően hazai források felhasználásával. Kb. 250 településről van szó, összefoglalóan kisvárosokról. Dr. Dukai Miklós helyettes államtitkár a Belügyminisztérium részéről beszélt az önkormányzati rendszer kérdéseiről. Előljáróban leszögezte, hogy nem várható további jelentős átalakítás ezen a téren. Ám a közmunka kivételével foglalkoznak azzal, hogy a forrásokat nem kívánják teljes egészében elvenni az önkormányzatoktól, a közmunkában eddig ellátott feladatok finanszírozására hagynák a településeken. A részletek kidolgozás alatt vannak. Mint ahogy a köztisztviselők béremelésének kérdése is kidolgozás alatt van, vélhetőleg december elején megjelenik az a jogszabály, amely igaz pályázati keretek között, de bizonyos nagyságú keretet biztosítana az önkormányzatok számára a köztisztviselők bérének 2019. évi javításához. Mindezek mellett jelezte, hogy minden ellentétes híreszteléssel szemben az önkormányzati választások 2019. októberében lesznek, és továbbra is marad a 2000 fős határ az önálló hivatalt fenntartható települések körében.
- *Az elmúlt időszakban gyors egymásutánban követték egymást a lépések a vasúti iparterület ügyében. A kiviteli tervek költségesítése után kiderült, hogy közel sincs annyi pályázati forrásunk, amiből a tervek megvalósíthatóak lennének. (Csak a kivitelezésre 388 millió kellene, a rendelkezésre álló összeg a teljes projektre 104 millió.) Egyeztetve a támogató hatósággal más területre való áttervezéshez adtunk be információkat, amely érinti a PENNY mögötti terület egy részét, valamint a már elkészült ipari terület mellett található „háromszöglet”. Az újra tervezéshez – a költségvetési rendeletünkben kapott felhatalmazás alapján – a rendkívüli rövid időre való tekintettel szerződést írtam alá, kötelezettséget vállaltam 600.000,- Ft + ÁFA összegben az új helyszínen való megvalósítás megtervezéséhez. Várjuk az irányító hatóság végleges döntését, a támogatás átengedményezése ügyében.*

- *21-én, folyamatos egyeztetés és levelezés után az NKM Áramszolgáltató illetékeseivel a mezőberényi közvilágítás helyzetének tisztázására bejárást tartottunk. Saját észleléseink szerint a szerződésben vállalt csoportos sorcsere nek a szolgáltató legfeljebb részben tette eleget. Az armatúrák legnagyobb része ugyanis koszos, a sorcserevel együtt jelzett lámpabura tisztítást ezeknél kétséges, hogy elvégezték-e. Feltételeztük, hogy magukat a fényforrásokat (égőket) sem cserélték ki. A bejárást során 4 véletlenszerűen kiválasztott helyszínen vizsgáltuk meg a világító testeket, a helyszíneket én választottam. Szent István utca elején a második, Bajcsy utca 6, Vörösmarty 33., Thököly 17 előtti oszlopokon. Valamennyi helyszínen egyértelmű volt, hogy a 11 W-os kompakt fényforrások kicserélésre kerültek, mindegyikre rá volt írva a csere időpontja 2018. 06. 15-től 07.06-i dátummal. A burák tisztítása véleményem szerint nem történt meg, a szolgáltató véleménye szerint az elmúlt időszakban koszosodtak újra el, illetve kerültek beléjük a rovar tetemek. A burák kopottak, megsárgult, megbarnult a műanyag, a tömítések sérültek, szakadtak. A burák cseréje nem megoldható, ezeket az armatúrákat legalább 20 éve nem gyártják. A jelenlegi felszereltséggel akármilyen karbantartás mellett sem lehet jelentősen javítani a közvilágítás fényerejét. A mostani csere, a meghibásodások számában jelent csökkenést. Megkaptuk azt a kimutatást, amely a sorcsere előtti hibabejelentések és az azt követő bejelentések számát mutatják. Jelentős a csökkenés a csere utáni időszakra vonatkozóan. Mindent figyelembe véve egyetlen megoldás kínálkozik, hogy az egész városra kiterjedő, teljes körű közvilágítás korszerűsítést kell végrehajtani. Kértem a szolgáltató jelenlévő képviselőit, hogy adjanak ajánlatot erre a beruházásra. Párhuzamosan egy másik szolgáltatóval is tárgyalok a teljes, szabványhoz igazított közvilágítási rendszer cseréjéről, kivitelezéséről.*
- Ezen a napon 23. alkalommal tartom meg a szokásos havi „Élet a facebook-on túl” beszélgetést, vagy lakossági fórumot. Rajtam kívül 11 fő vett részt az eseményen.

Mezőberény, 2018. november 22.



Siklósi István
polgármester